
У ЦЭНТРЫ ЎВАГІ5 красавіка 2019 г.2

10

ЧЫР ВО НА АР МЕЙ СКАЯ, 9ЧЫР ВО НА АР МЕЙ СКАЯ, 9

У но вай эпо се ад но сінУ но вай эпо се ад но сін
Бе ла рус кі са юз жан чын і Усе кі тай ская фе дэ ра цыя жан чын 
пад пі шуць па гад нен не аб су пра цоў ніц тве
Рэ гі я наль нае ўза е ма дзе ян не, пар ла менц кі дыя лог, эка но мі ка, 
ін вес ты цыі і гу ма ні тар ны век тар — парт нёр ства Кі тая і Бе ла ру сі 
ў раз на стай ных кі рун ках аб мяр коў ва лі на мес нік стар шы ні 
Са ве та Рэс пуб лі кі, кі раў нік Бе ла рус ка га са ю за жан чын 
Мар' я на ШЧОТ КІ НА і на мес нік стар шы ні Па ста ян на га ка мі тэ та 
Усе кі тай ска га схо ду на род ных прад стаў ні коў, стар шы ня 
Усе кі тай скай фе дэ ра цыі жан чын Шэнь ЮЭ ЮЭ.

Мар' я на Шчот кі на ад зна чы ла, што з 2016 го да, ка лі Прэ зі дэнт 
Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка і Стар шы ня КНР Сі Цзінь пін пад-
пі са лі су мес ную дэк ла ра цыю аб уста наў лен ні ад но сін да вер на га 
ўсе ба ко ва га стра тэ гіч на га парт нёр ства і ўза е ма вы гад на га су пра-
цоў ніц тва, па ча ла ся но вая эпо ха ад но сін кра ін.

«Са вет Рэс пуб лі кі — гэ та па ла та тэ ры та ры яль на га прад стаў ніц тва, 
і мы ба чым яў ныя перс пек ты вы ў раз віц ця пра мых кан так таў па між 
рэ гі ё на мі Бе ла ру сі і Кі тая. Ёсць ужо вель мі доб ры во пыт рэ гі я наль-
на га су пра цоў ніц тва. Гэ та перш за ўсё пра він цыі Гу ан дун, Ху нань, 
Цзян су, го рад Чун цын. Та кое ўза е ма дзе ян не дае рэ аль ную асно ву 
для раз віц ця су пра цоў ніц тва. І ў гэ тым пра цэ се на шы між пар ла менц-
кія гру пы друж бы га то выя ак ты ві за ваць усе пра цэ сы ўза е ма дзе ян ня 
па між рэ гі ё на мі», — ад зна чы ла Мар' я на Шчот кі на.

Асаб лі выя сяб роў скія ад но сі ны ўста ля ва лі ся не толь кі па між 
кра і на мі, але, па сло вах ві цэ-спі ке ра Са ве та Рэс пуб лі кі, па між ёю 
і кі тай скай ка ле гай Шэнь Юэ юэ.

Па вод ле слоў на мес ні ка стар шы ні Па ста ян на га ка мі тэ та Усе -
кі тай ска га схо ду на род ных прад стаў ні коў, двух ба ко вае парт нёр-
 ства ды на міч на раз ві ва ец ца дзя ку ю чы кі раў ні кам кра ін і «за раз 
яны ўжо вый шлі на ўзро вень уза е ма да вер на га і ўсе ба ко ва га 
стра тэ гіч на га парт нёр ства».

У аў то рак кі тай ская дэ ле га цыя на веда ла Кі тай ска-бе ла рус -
кі ін дуст ры яль ны парк «Вя лі кі ка мень». Гэ ты пра ект — яск ра вы 
прык лад поў на маш таб на га двух ба ко ва га су пра цоў ніц тва. Бе ла-
рус кі бок звяр нуў ува гу на не аб ход насць пры цяг нен ня ў ін дуст-
ры яль ны парк но вых рэ зі дэн таў і пе ра да вых тэх на ло гій.

Дзве кра і ны га то выя пры кла даць на ма ган ні для рэа лі за цыі ўсіх 
да моў ле нас цяў, якія бы лі да сяг ну ты ра ней.

Ма рыя ДА ДА ЛКА.

У нас шмат агуль на гаУ нас шмат агуль на га
Цэнт раль на-Еў ра пей ская іні цы я ты ва пад трым лі вае імк нен не 
Бе ла ру сі да між рэ гі я наль на га су пра цоў ніц тва
Бе ла русь, як удзель ні ца са май ста рой у Еў ро пе рэ гі я наль най 
ар га ні за цыі, Цэнт раль на-Еў ра пей скай іні цы я ты вы, ак тыў на 
ўклю ча ец ца ў ін тэ гра цый ны пра цэс і дэ ман струе, што 
з'яў ля ец ца перс пек тыў ным і на дзей ным парт нё рам.

У 2017 го дзе Бе ла русь стар шын ства ва ла ў ЦЕІ і гэ та бы ла гіс-
та рыч ная па дзея, ад зна чы ла на су стрэ чы з ге не раль ным сак-
ра та ром ар га ні за цыі Ра бер та Ан та ні ё не кі раў нік дэ ле га цыі 
На цы я наль на га схо ду ў Пар ла менц кім вы мя рэн ні ЦЕІ Іры на 
СТА РА ВОЙ ТА ВА. «Бе ла русь здоль ная пры нес ці но вае ў раз віц цё 
рэ гі ё наў. Асо бую ро лю ў раз віц ці ЦЕІ ады гры ва юць пар ла мен ты: 
гэ тае вы мя рэн не на раў не з біз не сам і ўза е ма дзе ян нем ура даў — 
са мыя важ ныя «слу пы» ар га ні за цыі», — ад зна чы ла яна.

Зблі жэн не за ка на даў стваў і ўка ра нен не най леп шых прак тык 
зро бяць біз нес-клі мат больш спры яль ным і ўма цу юць гра ма-
дзян скую су поль насць, та му дзяр жа вы — удзель ні кі ЦЕІ па він ны 
вы пра ца ваць кан са лі да ва ныя ра шэн ні. Дзе ля гэ та га Бе ла русь 
га то вая пра соў ваць роз ныя фор мы ўза е ма дзе ян ня — і ад на ба-
ко выя, і шмат ба ко выя.

Вя лі кія перс пек ты вы Іры на Ста ра вой та ва ба чыць ва ўма ца ван-
ні між рэ гі я наль на га ўза е ма дзе ян ня: «Па тэн цы ял рэ гі ё наў на поў-
ні цу яшчэ не за дзей ні ча ны».

Зга дзіў ся з тым, што ме на ві та з рэ гі ё наў па чы на ец ца пос пех, і 
ге не раль ны сак ра тар ЦЕІ Ра бер та АН ТА НІ Ё НЕ. Між рэ гі я наль нае 
су пра цоў ніц тва па да ец ца най леп шым ін стру мен там для зна ём ства 
еў ра пей скіх дзяр жаў з бе ла рус кай су час най рэ аль нас цю.

Ген сак ра тар вы со ка ад зна чыў дзей насць Бе ла ру сі ў якас ці 
стар шы ні ЦЕІ ў 2017 го дзе і так са ма пад крэс ліў, што пар ла мент — 
са праў ды ад на з «ка лон» іні цы я ты вы. За раз рас пра цоў ва юц ца
но выя фор мы су пра цоў ніц тва з Бе ла рус сю і ўво гу ле «Ус ход нім 
парт нёр ствам», а ні вод ная ідэя не жыц ця здоль ная без ад па вед-
на га за ка на даў ча га па цвяр джэн ня.

У ЦЕІ вы ра ша на на ве даць ўсе 18 кра ін — удзель ніц іні цы я ты вы
і да ве дац ца аб асаб лі вас цях, пра па но вах, імк нен нях кож най.
У Бе ла ру сі Ра бер та Ан та ні ё не бы ваў не каль кі ра зоў і пры знаў ся, 
што з ча су яго пер ша га ві зі ту ў 2001 го дзе тут вель мі шмат што 
змя ні ла ся да леп ша га.

Вар ва ра МА РО ЗА ВА.
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На мі ну лым тыд ні стар шы ня 
Са ве та Рэс пуб лі кі, упаў на ва жа ны 
па Брэсц кай воб лас ці Мі ха іл 
Мяс ні ко віч на ве даў не ка то рыя 
аб' ек ты ра ё на, аца ніў уз ро вень 
гас па да ран ня на зям лі, раз віц цё 
пры ват на га біз не су, на вя дзен не 
па рад ку ў на се ле ных пунк тах. 
Ра зам з ім на аб' ек тах па бы ва лі 
стар шы ня Брэсц ка га аб лас но га 
Са ве та дэ пу та таў Юрый Нар ке віч, 
кі раў нік ра ё на Ула дзі мір Бя лоў 
і стар шы ня ра ён на га Са ве та 
дэ пу та таў Юрый Ша пель.

Як па ве дам ляе ра ён ная га зе та 
«Са вец кае Па лес се», пер шым аб'-
ек там на вед ван ня ста ла ма лоч на-
та вар ная фер ма ААТ «Дуб ня кі». Аб 
ста но ві шчы спраў, пла нах і перс-
 пек ты вах гас па дар кі рас ка заў 
кі раў нік сель гас прад пры ем ства 
Сяр гей Зянь ко віч. Стар шы ня Са-
ве та Рэс пуб лі кі прай шоў ся па ўсім 
комп лек се, па чы на ю чы ад но вых і 
за кан чва ю чы ста ры мі, але бюд жэт-
на ма дэр ні за ва ны мі ка роў ні ка мі. 
Мі ха іл Ула дзі мі ра віч звяр нуў ува гу 
пры сут ных на праб ле мы ма лоч най 
га лі ны, не аб ход насць вы твор час ці 
вы са ка я кас на га ма ла ка, па вы шэн-
ня за ра бот най пла ты і важ насць 
ства рэн ня да стой ных умоў пра цы 
на вы твор час ці.

— На вёс цы пра цаў нік фер мы 
мо жа пра ца ваць і атрым лі ваць 
год ную за ра бот ную пла ту, — ад-
зна чыў ён. — Га лоў нае — гас па да-
рыць з ро зу мам, не ле на вац ца і ра-
зу мець: ка лі бу дзе якас ны пра дукт, 
у да дзе ным вы пад ку ма ла ко, бу-
дуць гро шы, якія за бяс пе чаць год-
нае жыц цё і гас па дар кі, і ва ша.

На ве даў Мі ха іл Мяс ні ко віч яшчэ 
ма лоч на та вар ную фер му ААТ 
«Кры шы ла ві чы», мяс цо вы ляс гас 
і пры ват нае прад пры ем ства «Ган-

ца ві чыД рэў Буд». Стар шы ня Са ве-
та Рэс пуб лі кі вы слу хаў кі раў ні коў 
прад пры ем стваў, якія не толь кі 
рас каз ва лі аб до све дзе пра цы, але 
і па дзя лі лі ся пла на мі на перс пек ты -
ву. На бу даў ні чай пля цоў цы ПМК-14 
аг ра га рад ка Ага рэ ві чы Мі ха іл 
Мяс ні ко віч азна ё міў ся з ра бо та мі 
па ўзвя дзен ні но ва га, су час на га 
ма лоч на та вар на га комп лек су на 
600 га лоў.

Пас ля гэ та га спі кер верх няй 
па ла ты пар ла мен та су стрэў ся з 
прад стаў ні ка мі гас па дар ча га ак-
ты ву і звяр нуў ува гу пры сут ных на 
ста но ві шча спраў у сель ска гас па-
дар чай га лі не, ра бо ту ка му наль-
ных, са ні тар ных і да рож ных служ-
баў, уз ро вень вы ка наль ніц кай і 
вы твор чай дыс цып лі ны і ін шыя 
пы тан ні.

За кра нуў стар шы ня Са ве та Рэс-
пуб лі кі і тэ му не аб ход нас ці ака-
зан ня ўся ля кай пад трым кі ма ло му 
біз не су, у пер шую чар гу та му, які 

грун ту ец ца на мяс цо вых рэ сур сах; 
ства рэн ні паў на вар тас най сіс тэ мы 
пе ра пра цоў кі сы ра ві ны і ад крыц ці 
но вых ра бо чых мес цаў. Бы ла ак-
цэн та ва на ўва га на не аб ход нас ці 
рас пра цоў кі перс пек тыў ных пла-
наў раз віц ця сель ска гас па дар чай 
га лі ны і пра мыс ло вых прад пры ем-
стваў з кан крэт ны мі пра па но ва мі і 
эфек тыў ны мі ме ра пры ем ства мі па 
іх рэа лі за цыі.

На пры кан цы Мі ха іл Мяс ні ко віч 
звяр нуў ся да пры сут ных:

— Пе рад кі раў ні ком ра ё на па-
стаў ле ны ня прос тыя за да чы, вы-
 зна ча ны тэр мі ны іх вы ка нан ня. 
Я лі чу, што вы, пер шыя па моч ні кі,
па він ны не пад во дзіць кі раў ні ка, 
а ўся ляк яму да па ма гаць. Мы, са 
свай го бо ку, абя ца ем са дзей ні-
чан не ў тым, каб ра ён раз ві ваў-
ся больш ды на міч на. За ста ец ца 
толь кі вам аб' яд наць на ма ган ні і 
пра ца ваць, без за тры мак і па нук-
ван няў.

Заседание Со ве та по взаимодействию ор га нов 
мест но го самоуправления при Со ве те Республики 
на те му «Совершенствование за ко но да тель ства 
Республики Бе ла русь, регулирующего воп ро сы 
мест но го самоуправления в це лях устойчивого 
развития территорий» состоится в Минске 
29—30 апре ля. Планируется, что в нем примет 
участие делегация Конг рес са мест ных 
и региональных влас тей Со ве та Ев ро пы во гла ве 
с пред се да те лем Конг рес са Ан дер сом Кна пе.

В мероприятии примут участие представители ре-
спубликанских ор га нов управления, Национальной 
академии на ук Беларуси, председатели мест ных Со-
ве тов де пу та тов, представители ор га нов мест но го 
самоуправления.

По сло вам пред се да те ля Пост оян ной комис-
сии Со ве та Республики по региональной поли-
тике и мест но му самоуправлению Алек санд ра 
ПОП КО ВА, оче ред ной об мен опы том и сов мест ное 
обсуждение проб лем мест но го самоуправления с 
представителями Конг рес са мест ных и региональных 
влас тей Со ве та Ев ро пы сос то ят ся в це лях даль ней ше-
го расширения сотрудничества с международными 
структурами и продвижения интересов на шей стра ны 
на ев ро пей ском век то ре.

Мероприятие прой дет в фор ма те сов мест но го 
заседания и продолжит конструктивный диалог,
на ча тый на семинаре по воп ро сам мест но го само-
управления и на круг лом сто ле, ко то рые состоялись 
в прош лом го ду с участием представителей этой ор-
ганизации.

Среди воп ро сов, ко то рые на ме че но обсудить 
на предстоящем заседании Со ве та по взаимодей-
ствию ор га нов мест но го самоуправления с участием 
представителей Конг рес са мест ных и региональных 
влас тей Со ве та Ев ро пы, — об зор за ко но да тель ства 
Республики Бе ла русь, регулирующего де я тель ность 
мест ных Со ве тов, за кон «О мест ном управлении и 
самоуправлении в Республике Бе ла русь».

Так же планируется провести сравнительный анализ 
положений Ев ро пей ской хартии мест но го самоуправ-
ления и нормативных пра во вых ак тов Республики 
Бе ла русь по этой тематике.

На ме че но обсудить и До рож ную кар ту по совер-
шенствованию за ко но да тель ства, регулирующего 
де я тель ность ор га нов мест но го самоуправления в 
Республике Бе ла русь, а так же перспективы создания 
и организации ра бо ты ассоциаций мест ных Со ве тов 
де пу та тов.

Ход подготовки предстоящего мероприятия об суж-
дал ся на оче ред ном заседании Пост оян ной комиссии 
Со ве та Республики по региональной политике и мест-
но му самоуправлению. На нем бы ло от ме че но, что со-
трудничество с Конг рес сом мест ных и региональных 
влас тей Со ве та Ев ро пы да ет воз мож ность Беларуси 
наладить кон так ты и взаимовыгодное сотрудниче-
ство на уров не территориально-административных 
единиц. Так же у представителей мест ных ор га нов 
власти вы зы ва ет не ма лый интерес изучение опы та 
ра бо ты своих за ру беж ных кол лег в це лях создания 
оптимальной модели мест но го самоуправления и раз-
вития регионов в условиях на шей стра ны.

На талья БИТЕЛЬ.

АБ' ЯД НАЦЬ НА МА ГАН НІАБ' ЯД НАЦЬ НА МА ГАН НІ
Спі кер верх ней па ла ты пар ла мен та 

здзейс ніў ра бо чую па езд ку ў Ган ца віц кі ра ён

Диалог Диалог 
по мест но му самоуправлению по мест но му самоуправлению 

бу дет про дол женбу дет про дол жен


